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Mind jobban-jobban kidomborodnak 
a gróf Degenfeld győzelmének körvonalai.
A tegnapi felvonulás és lelkesedés, az 
óriási tömeg, amely a gróf zászlói alatt 
összegyűlt, mindenkit meggyőzhettek arról, 
hogy Debreczen közvé'e nénye s a pol­
gárság szive nincs többé a koalíció lábo 
iában. Ez az egész tábor ma különben is 
uíiy összeol vadt, hogy a derék sógoron, 
a bukott főispánon és a Varga-M ir­
ton klikken kivtií nincs senki mellette.
A Varga—Márton érdekszövetkezetnek 
utolsó vergődése, végvonaylá-a ez a mos­
tani vál .sztás; föl éptették CDanak Jánost, 
hogy ennek a jelentéktelen embernek a 
hátán keresztül kapaszkodjanak föl megint 
a hatalom uborkafájá a ahonnan a saját 
szennyes üzelmei taszították le a mo- 
c árba. De hazudozásaiknak nem ül fel 
többé senki. Még a fizetett kortesek és a 
megfélemlített, terrorizá l hivatalnokok se. 
Annyira, hogy a hajdani hires bálvány 
döntő (ma vénasszony és a császár obfi 
tosa a neve) Barabás elé alig tudtak 
30 -40-en kivonulni és a delegáció apja, 
a koalíció Hári Jánosa, ki a császár 
markába verte a pipáját — nem is mert 
itt Debreczenben mutatkozni, han'm — 
mint amidazummal Kovács Gusztáv ter­
vezte — kint vert tanyát o't a vasúti ál­
lomáson és mint kivert kuvasz, ott kint 
bujkált csak a kertek alatt,

íme ez történt itt meg Debreczen­
ben az Urnák 1009-ik esztendejében, a 
nagy koalíció uralkodásának és nyaval li­
gásának harmadik évében Amig az el 
lenzéki férfiakat és képviselőket a nép 
ezrei üdvözlik, hallgatják és lelkesedé­
sükkel körülveszik: a kormány s a koalíció 
jelöltje gúnynak és csufondárosságnak 
van kitéve, zászlói nem lengenek, hívei 
megfogytak és bukása megpecsételtetek.

Es ennek igy kellett történnie.
Az elvek elárulását, ha valahol, itt 

Debreczenben kellett megtorolni és ennek 
az országos szédelgésnek, undorító bál­
ványimádásnak, ha valahol, itt kellett nya­
kára hágni.

Ezt várta az ország és várja tölünk. 
A mindent lejárató, minden hitet kiölő, 
népámitó, országot rontó, szenteket m g- 
gyaídző, felekezeteket ősszeveszitő, val

Debreczen, jan. 18.
last megháboritó, régi nagy pártokat 
tönkretevő nagy kavarodás utáni ford i- 
latrak, a haragos kiábrándulásnak itt Deb- 
reczenb ;n kell bekövetkeznie és az or- 
zágos tiltakozás szavának üt, a ni vá­

rosunkban kell elös ör elhangzania.
28 lkán itéíe lészen, sőt már is ité- 

•et vagyon. Hamarább mintsem vár uk 
■s lesújtó )b mértékűén, mint azt a nem 
zet ellenségei gondolták. A koalíció neve, 
hősei, ernoerei itt csak gúny és nevetség 
tárgyai, ügye tarthatatlan s jövendőjében 

(Mikisem bízik Ennek a szégyenteljes 
fordulatnak azonban az országot he'yze 
ten kívül helyi okai is vannak.

A kormány és a koalíciós pártok 
ingadozásai, ámításai, fent és lent egy 
mint lehetetlenné tették a főrabbi meg­
maradást. N tpjaik meg vannak szám 
Iáivá. Odafent válság és bukás fenyegeti 
őket. ldelent pedig a megcsalatott ma­
gyar nép boszuja. El vannak atkozva 
Mindenki feloldva érezi magát az irán 
tűk való hűség alól. Senki nem fél és 
nem remél t,ö ük többé. Nem különösen 
Debreczenben, Itt még a nevetség, 
gúny, a csúfság is megölte őket.

A sógor-politika miatt is, mely egy 
különben tisztelt családnak egyszerű és 
közszereplésre nem alkalmas tagját húr 
colta oda a fórumra. A szereplők miatt 
O, akik a szerencsétlen és szánandó je­
lölt ügyének támogatóiul szegődtek.

A főispán rósz szo'gálatot tett csa 
ladjának is, kormányának is, midőn itt 
Debreczenben a reformátusok főemberé- 
uek, gróf Degenfeldnek családi politika 
miatt ellenjelöltet állított De ezt latol­
gatni nem a mi do'gunk. Az a körül­
mény azonban, hogy Csanak János Iá 
■nógatására különb urakat nem tudtak 
kapni dr. Varga Lajos és Márton Im­
rén kívül, végleg eldöntötte a harcot 
Itt Debrecenben a legjobb ügyet is meg 
lehetne buktatni ezekkel a diszkreditált 
emberekkel, a koalíció ügye pedig ma­
gában is oly rósz, oly gonosz, annyira 
bukásra érett, hogy a legerősebb kezek 
sem tudják azt többé megmenteni. A 
hajdan kuruc, most pedig vén asszony 
a nagyot mondó és az országot bekol­
duló Bsrabis, a delegáció elnöke se.

Valamikor, amikor a világszabad- 
súg ügyéről volt szó, a zsarnokok akkor 
is holmi Barabás nevűvel operáltak. A 
nép akkor megfeszítette a szabaditól és 
Barabást választotta.

Most azonban már lehullt az álarc, 
hatalom, a zsarnokság, a nép írni tás 

portáléiról és lehu lt a hályog a magyar 
iép szeméről.

Ma a tiltakozás moraja kél ajkain­
kon és kiverjük a Barabásokat s a zsar­
nokság bérencei helyett a szabadság 
bajnokát, a vahás- és felekezeti béke 
harcosát, egy jobb jövendő hirdetőjét, 
az ellenzék jelöltjét választjuk : gróf 
Jegenfeld Józsefet.

Éljen hát gróf Degenfeld József !

Dsgsnfeld gróf alkotásai.
A csutkapárt rágalmairól.

Bgy kis visszapillantás.
A csutkapárt rágalmaz. Ebben merül 

ki minden ereje. És mert szégyen!i, hogy 
a jelöltje, Csanuk János hadilábon áll az 
Írás és olvasás mesterségével Degenfeld 
József gróf múltját igyekszik befeketíteni, 
azt a valótlanságot kürtölvén róla, hogy a 
debreczeni gróf 18 éves főispánsága alatt 
nem alkotott semmit. Előljár ebben a rágal­
mazó korteskedésben Weszprémy Zoltán, a 
megbukott és immár csak ügyvivő főispán, 
aki azzal dicsekszik, hogy Degenfeldtől nem 
tanult semmit.

Azt látjuk és keservesen érezzük, hogy 
Weszprémy semmit sem tanult egykori fő 
nőkétől. Nagyon kár, mert abban az időben 
Weszprémy Zol ián még ifjú legény volt és 
az ember elméje a fiatal korban fogéko­
nyabb, mint öreg korában. Hát nézzük: 
kellett volna-e tanulnia Weszprémy Zoltán 
nak a régi főispántól, ha hajlama lett volna 
a tanulásra? Nézzünk szembe azokkal a 
vakmerő rágalmakkal, melyeket a bukó t 
főispán és sógorának pártja koholtak, igaz-e, 
hogy Degenfeld főispánsága alatt semmit
sem haladt a város ?

Mondja meg a csutka párt: kinek a fő­
ispánsága alatt létesült Debrecenben a ki­
rályi tábla ? Emlékezzenek csak vissza, mi­
lyen küzdelmet kellett kifejteni, hogy Deb­
recen táblai székhely legyen és Degenfeld 
József grófnak állásának és személyének

Moher, melichAr, johnston
iUhmer SAndorn^'Vgytraflk udvar )

A világhír« páros sorú eredeti Mcliehár „BMICOM DBILL“ BáPek' A ,Ji8Jcc’^ ^n-_u íígyen^ratóftépkeaeló tanfolyam. -
bárk”™Mcc»kováBólr, rípsvágák, monsolák s minden egyéb gazdasági eszközök, »ng>
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minden súlyát' latba kellett vetnie, hogy 
Debrecentől a sok rivális város el ne üsse
a kir. táblát . ,,

Ott van egy másik nagyszabású intéz 
mény: * vasúti üeletvezetöség Ezt’alán 
nem Degenfeld főispánsága alatt hozták
Debrecenbn? „

És fölemlítünk Degenfeld alkotásai kö
zül két ilyen intézményt mely a város ke­
reskedelmét és iparát óriási mértékben fel
lendítette. Az egyik : a ^^"^Két olyan 
tik a r »suti gépjavító műhely Kétolyan
intézmény ez melyre Debrecen buszke le 
hét. S mindenki tudja, mennyi küzdelembe, 
fáradságba került, hogy ezeket a nagysza­
bású alkotásokat más városokba ne vigyék. 
Mit gondolnak fajankóék: Debrecenben meg 
volna ma ez a két intézmény, ha Degenfeld 
gróf akkori főispán ne.n dolgozott volna 
ezen intézmények létesülése érdekében olyan 
energikusan, mint ahogy azt tette 1

Mit jelent Debrecenre nézve a dohány­
gyár és gépjavító műhely, annak bizonysá­
gául csak egy hivatalos adatot közlünk .

A dohánygyár és gépjavító mulie.y 
munkásainak minden héten 28000 korona 
munkábólt ízeinek ki. Ez a pénz az utolsó 
fillérig Debrecenben marad, gyarapítja Ueb 
récén iparát, kereskedelmét.

Módunkban lenne még más nevezete­
sebb intézményeket is felterelni, melyek 
nemcsak a kereskedelmét és az iparát de a 
kultúráját is emelték Debrecennek, de hát 
az szintén közismeretü, hogy kulturális té­
ren milyen örök elévülhetetlen érdemei van
nak Dégenfeld grófnak.

És mit gondolnak, fajankó uraunék 
ha a kedves sógort, Weszprémy Zoltánt 
most történetesen nem emelték volna ki a 
főispánt székből, hanem akár ötven évig 
maradna is e város nyakán : képes volna 
Weszprémy Zoltán csak a tizedreszét is föl­
mutatni azoknak az alkotásoknak, amelyek 
Degenfeld József gróf nevét az idők végéig 
dicsőséggel hirdetik ? Ugy-e, fajankó ura. 
mék, önök megint nevetnek 1 Ugy-e, meg 
önöknek is muszáj nevetni ezen a föltevé­
sen 1 Hát akkor miért rágalmaznak 1 ?

A balpárt Debreczenben.
Óriási nagygyűlés Degenfeld József melleit. 

Jánosi Zoltán a vasutasokhoz.
. . . 1 __:^ «rxlHiVcn hit.Vilii

Hz adóreform bírálata.
A képviselőház ülése.

Elnök: Justh Gyula. A múlt ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése után köve - 
keztek az irományok és kérvények bemuta­
tásai. Felolvasta a török kormány átiratát 
melyet válaszul küldött a magyar képviselő-1 
ház üdvözlésére, hogy a török akotinány 
megteremtődött (Helyeslés, több hang csak
^°gl! Következik az adóreformjavaslat tár­
gyalása. Dr. Baros* János az első szónok. 
Beszéde elején Sándor Pállá polemizál. A 
magyar parlamentben alig hallottunk olyan 
beszédet - mondotta - amelyben az osz- 
tálygyülölet olyan frappánsat jutott volna 
kifejezésre, mint Sándor Pál beszédében. 
(Úgy van 1 Úgy van!) Sándor Pál vétett a 
politikai jóhiszeműség ellen. I3Jí;°I?yi,ta"!i'! 
fog. Nem marad adós a bizonyítékkal, mint 
Sándor Pál, aki valahányszor közbeszó l 
Baross, mindannyiszor azt mondta: Bizonyi 
tani fogok, de nem bizonyított.

Sándor Pál: Mikor maradtam adós? Zaj.
Baross János : A földadókataszter ki­

igazítása nem a kisbirtokost, hanem a nagy 
birtokost fogja sújtani. A fö'dadokontm 
gentálását Sándor Pál ellenn, fíP<?d'f 
melegebben ajánlja A javaslat mellett beszél 
tovább. E javaslatot jellemzi bizonyos szo­
ciális érzék érvényesülése. Az egész Javas­
latot, különösen a délvidéki sváb parasztság 
nevében örömmel ajánlja elfogadásra.

Az ülés délután 2 órakor ért véget

Láttunk már hatalmas néplömege- 
ket a Bika szálloda dísztermében egy 
íer s misszor, de olyan óriiei lömeg- 
Uét a polgárságnak, mint amilyen vasár­
nap délután töltötte meg a dísztermet, 
még soha. Ember-ember hátán s abban | 
az óriási teremben talpalatnyi hely nem 
volt. De nea csak a földszint volt így 
túlzsúfolva, hanem az emeleti páholyok,
.■öt a folyosók is. A későn érke zeitek 
százai be sem fértek a díszterem ne s, 
kénytelenek voltak visszafordulni. Ha 
rom négyezer ember szorongott a terem-

ei1' Ez volt a külső kepe a vasárnapi 
népgyülésnek. A belső képe azonban 
,néPr ennél is impozán-abb «olt. A tap 
.okból, éljenzésektől, nagyszerű ovációk* 
lói csakugv reme; ett a diszterem s izr 
volt a levegő attól a lángoló lelkesedés; 
töl amely áthatotta ott annak az óriási 
tömegnek . lelkét. Nem o'van rnu-lelke 
edés” és mü felháborodás volt ott, mint 

amilyet a kormánypárt pénzen vásárol a 
költéséi öl, hanem a népiélek őszinte 
frappáns, forró és lángoló kitörése ren
getle ott a falakat. ..

Ez az óriási törne;, ez a nagyszerű 
ováció, az a nagyszerű tüntetés De^en- 
fold gróf győzelmének ké'svgbe onha- 
tatlan előjele. Mert Debreczen polgár­
sága felébredt, kijózanodott s a kormány- 
párti függetlenségiek maszlagát többé 
Levenni nem akarja. ítéletet fog január 
28-án mondani s e'. az Ítélet összetöri 
az á u ó kormánypártot Debreczenben.

A vasárnapi népgyülésre a függet­
lenségi és 4S as halpárt bárom kiváló 

! tagja, Nagy György, Bozo<y Árpád 
lés Piiissy István Debreczenbe érkeztek, 

akik elé Püspökladányig egy küldöttség 
ment.

biztos alapja, politikai hitvallásunk szent 
ágazata, a 48 el van áruira. (Vn 
Nemzetünk tehetetlenségbe sulyedt, de tel 
izyii rázni 6zt a nemzetet.

A nemzeti lélek ébresztői tüzes após- 
Itolai, a balpárti képviselőkéi jöttek hozzánk 
hogy ébresszék a népet. (Hosszas éljenzés.) 

1 gy poetkó Ernő dr. megnyitó beszéde 
után -'fígenMd József gróf állott fel szó- 
lásra. Lelkes tüntető éljenzés és taps fo­
gadta, amelytől alig tudott szóhoz jutni.

Megérkeznek a képviselők.
A képviselők délután fél 3 órakor er 

keztek meg. Az állomás e‘őjtés a peronon 
hatalmas neptömeg várta őket, mely a ueo 
reczen szállodától vonult ki az állomás elé 
zászlókkal, hangosan éltetve Degenfeld Jo
zsef grófot höz F d Jenő dr. in­
tézett rövid, lelkes hangú beszédet, üdvö­
zölvén a tiszta hazafiságu bal pártot. Az üd­
vözlésre Bozoky Árpád válaszolt Megbó 
Löntc a szives fogadtatást s tolmácséba 
ősz elnöküknek, S appanos Istvánnak üd­
vözletét. Szappanos István azuzeniDeb 
cen népének, ha szereti hazáját, úgy az el 
lenzékí Degenfeld József grot lobogóját vi 
szí diadalra. (Lelkes éljenzés.)

Ezután megindult az óriási tömeg a 
Bika szálloda felé, ahol délután 4 órakor 
kezdetét vette a népgyulós.

A népgyüiés.
A észterem ekkorára már zsufoláJ’8 

megtelt. Ott láttuk a harmadik kerület vé- 
1 ászt ópolgárságának szine-javát. Oly halai 
más néptömeg volt együtt, amilyen 1 ebre 
lenben1 népgyülésre még sohasem gyűlt
össze.^ st pec k0 Rl,lö dr. „nyitotta
meg Ismételten összehozott bennünket 
mondotta — a közös veszedelem, mely écs
felől igazainkat fenyegeti. Nemzeti létua

Degenleld József gró! beszéde.
t'oeenfeld József gróf: .
Mélyen tisztelt választó polgárok 1 Az­

ért szólalok fel most első sorban, hogy meg­
köszönjem azt, hogy mai ünnepünkre ily 
nagy számmal méltóztattak összejönni, hogy 
meg öszönjem a magam és mindnyájunk ne- 
wihpn azt hoey az igen tisztelt képviselő Ä “iwsől voltak mmket felkoromi. 
(Ellenzés.) hogy ami nagy küzdelmun&beu 
bennünket támogassanak. De falszóllalok 
ízért is mélyen tiszt választópolgárok, hogy 
midőn közeledünk nagy küzdelmünk krizi 
séhez méltóztassanak kitartani és méltó/.- 
lassanak azt a zászlót amelyet felemelten, 
nem az én érdekemben, de a haza érdeké­
ben győzel mre juttatni. (Hosszas éljenzés.)

Ezelőtt mintegy tű nappal kifejhettem 
az0n elveket, melyeket megválasztanom 
esetére a magyarországi hadseregnek, teljes 
magyarságát (éljenzés) felvettem az ország- 
nak teljes közgazdasági és pénzügyi fugge.- 
lenséaét (éljenzés) az általános titkos egy- 

(hős—16 W e» ,.n 
„as és taps) a felekezetek közötti teljes 
jogegyenlőséget és viszonosságot (éljenzés) 
g^megemlítettem azt is, hogy mennyire 
szükséges küzdenünk nekünk azok ellen az
adójavaslatok ellen, amelyek az összes hon­
polgárokat nagyobb pénzügyi te,bekkel 
sújtják.

(A nemzeti bank elsik- 
kaaztása.)

Miután mindezeket már kifejtettem, 
most nem kívánok részletesen Pr°g™m' 
mmra kiterjeszkedni, azonban egynéhány 
megjegyzést rektifikálni kívánok Amidőn 
programmbeszédemet megtartottam, azt 
mondtam, hogy a nemzet, banknak az
ügyét most akarja épen elaltatni a fufeget 
1 miségi párt. Ezt mélyen tisztelt választó­
polgárok most rektífikálom Ez nem így All. 
Tfemlti bankot eladták már ezelőtt két 
esztendővel, az úgy evezett paktumban
amelynek folytán a mai kormánypárt épen 
hatalomra jutott. E paktum úgy_ Kilőtt 
hogy őfelsége a két ország — Ausztria es 
Magyarország - képviseletére bízza, hogy Sbben a tekintetben megegyezzék és hozzá­
járult előzetesen ahoz amiben a bét te L„ f0S egyezni. De ebben a paktumba 
egyszersmind az is benne volt, hogy » 
nem tudnának megegyezni, fenn fog ma 
rád ni az előbbi állapot Mi ennek a kö ve 
kezése ? Teljes bi tossággal lehetett tűnni 
azt hogy az osztrákok görcsösen fog'SÄ a koros bankhoz. Ennélfogva
lehetetlen a magyar ás osztrák biz stg 
megegyezése és fennmarad a mostani közo 
osztrák magyar bank.

el

(Weszprémy kitanitáaa.)
, Most reflektálni >^ar°k egyném^y 
j olyan dologra is, amelye támadva az
lÄiTÄ am?akettpártja részéről.

’“‘"’Ma'egf'K'Lanobben a tőrömben, 
egy banket keretében, vámsunk W«PénJJ’ 
akí 18 esztendeig szolgált mellettem,
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mondotta, hogy alkalma lett volna én tőlem 
prtssziót, terrort és törvénytelenséget ta­
nulni, de nem tanult. Egész megnyugvá­
somra szolgál, hogy a főispán ur ő mól 
lósága beismeri, hogy ő azt a pre^aziot 
és teirort. amelyet gyakorol, nem ón tő 
lem tanulta (Derültség).

Ami a törvénytelenséget illeti, azt tel­
jes mértékben visszautasítom. Mindég ismer­
tem a törvényt és ha volt is akaratom, tör 
\ énytelenségre sohas m vetemedt m. Hogy 
a főispán ur, aki mellettem szolgált, mint 
titkár, később, mint megyei tisztviselő, ta­
nult-e tőlem valamit, azt nem tudom. De 
azt tudom, hogy azt nem tanulta, hogy 
egy képviselő választási gyűlésen, főispán 
letere, az egyik jelelt mellett, — aki neki 
történetesen sógora, — dikciót tartson. 
Ezt tőlem nem tanultai

(Az elvek szirtjén.)
Az említett banket-programmbeszód 

keretében, az egyik itt járt képviselő, gróf 
ltatthánvi Tivadar ...

(Fölkiáltások Abcug !) Selyem szakállu 
törpe manói)

Degenfeld József gróf ... azt mon­
dotta, hogy én hirtelen Pálfordulást esi 
náltam. Tisztelt választópolgárok ! En nem 
csináltam semmifé.e Pálfordulást Hiszen 
méltóztatnak rá emlékezni, hogy ezelőtt 
négy évvel ugyanezen kerületben a nagy 
választási harcba belementem, mint S/.ubo 
lislmán támogatója, ugyanezen program­
mal, amit most vallók . (Úgy vanl Úgy
vanl) . , , .

Az elhunyt Szabó Kálmán képviselő 
urat ugyanazon programra alapján mélto'z- 
tattak megválasztani, amit én magaménak 
mondok és én őt ugyanezen programra 
alapján támogattam, sőt a főispán ur is 
ugyanazon az alapon állott, ugyanannak a 
pártnak volt tagja.

Gróf Batthányi képviselő urat, aki en­
gem megtámadott, ismertem én még akkor, 
hmikor szabadelvű párti képviselő volt és 
mikor Apponyival együtt ment ki a szabad­
elvű pártból

ezeket kívántam felemlíteni es midőn 
még egyszer köszönöm szives megjelenésü­
ket, kérem hogy méltóztassanak csütörtö 
kig kitartani és akkor a győzelem a mienk 
lesz! (Hosszantartó lelkes éljenzés és taps.)

A balpárti képviselők.
Pilisy István: Egy barátja azt kér­

dezte tőle, miért támogatja Dégenfeld (Él­
jenzés, taps) jelöltségét. Kijelenti, hogy 
azért támogatja, mert Degenfeld olyan prog- 
rammot vall, mely 20 évvel ezelőtt a füg­
getlenségi pár progrnmmja volt: az önálló 
nemzeti bankot, az általános, titkos választó 
jogot, a hadsereg magyar vezényleti nyel 
vét. Ezzel s emben a koalíciós kormány a 
nemzeti bank helyett megelégszik a kartell- 
bankkal, az általános egyenlő választói jog 
helyett a plurális választói joggal. Ezért 
támogatom Degenfeldet. Beszélt a függet­
lenségi párt tehetetlenségéről. A koalitioban 
szerinte 8 töredék van Egyik nem akarja az 
önálló bankot, a másik Kossuth Peren ez és 
Apponyival élén cssk szeretné akarni azt, 
a harmadik amelyik legalább a kartell ban 
két akarja A negyedik töredék, amely soha 
sem tudja mit akar s hogy mit akar azt 
mindig a parlamentben tudja meg Hoitsy 
Páltól, vagy mástól. Csaj afr János ezen po­
litikai csecsemők táborába tartc zik. 0 maga 
csak odafent Kossuthtól tudta meg, hogy 
mit kell neki akarni, mit kell maszlagként 
felolvasni a választóknak.

Hatalmas éljenzés és taps fogadta ezen 
beszédet is, úgy hogy Nag) György a ki­
váló székely képviselő csak percek múlva 
juthatott szóhoz.

Úgy hallja, hogy Barabás Béla a kor 
mánypárti jelölt támogatására öt képviselőt 
hozott magával. Ezt neki rekt fikáim kell, 
mert ő a hatr dik, akit Barabás hozott ma­
gával, mert egyszer előtte Barabás telte 
azon kijelentést, hogy gazember az, aki a 
kvótát felemeli. Ö nem akarta magát ily 
súlyos jelzővel illetni s otthagyta néhányat! 
magával a kormánypártot, mig Barabás 
társával igenig megszavazta azt.

Á függetlenségi párt gyorsan sülyedt 
a lejtőn. Leszavazta azon indítványát, hogy 
április 11-ike helyett a március 15-ike le­
gyen a nemzeti ünnep.

Szól Tbaly Kálmánról, kimondja nyíl­
tan, hogy aki valóságos belső és „ titkos ta­
nácsos az nem lehet jó hazafi. U ismeri a 
titkos tanácsosi esküt, eszerint bármit pa­
rancsol a császár, még ha az alkotmány 
ellenes is, teljesítenie kell, mert különben 
az esküszegés bűnébe esik. .

Az önálló bankot meg kell csinálni.
De Kossuth Ferenc ezt férfiatlanul bujkálva 
elpaktálta.

Még nagyobb bűne a kormánynak az 
általános titkos választói jog elárulása. A 
plurálitás nem igazságos, mert ember és 
ember között különbség nincs és nem lehet. 
Félnek az általános és egyenlő választó jog­
tól, mert tudják, hogy a nép millióinak 
akaratán meg fog törni a kormány minden 
árulása. Hiába próbálják megakadályozni az 
öntudatos munkásságot kirekeszteni az al­
kotmány sáncaiból, ezt nem lehet mert 
végső esetben ezen uj alakulás forradalom 
utján is elérkezik A balpártnak szüksége 
van Debrecen III kerületének győzelmére 
Degenfeld nevével, mert ezzel akarják ok is 
bizonyítani, hogy az általános titkos egyenlő 
választói jog a nép akarata. \z igazi ellen­
zéknek Debrecentől kell várni a támogatást 
Teljes súlyt helyeznek a mostani választásra, 
ilyet helyez erre a kormány is azért köve­
teli a nemzet virágától, az ifjúságtól, hogy 
a kormány szekerét tolják és ezáltal meg­
mételyezzék az ifjúság lelkét. A mai han 
gúláiból azt látja, hogy 28-án Degenfeld 
József gróf és vele együtt az általános tit­
kos választói jog győ ni fog.

Aagv György után Lengyel Imre szo- 
boszlói táblabiró szólalt fel. Debrecen min­
dég hazafias volt. Reméli, hogy most is az 
lesz. Emlékeztet arra, hogy a függetlenségi 
párt, amely egyszer már 180 millió póthitelt 
megszavazott a katonaság részére, azt mondta, 
hogy többet nem szavaznak meg egy kraj­
cárt is. S ime mi történt <? A delegációban 
egyebet sem tesz, mint szavazza meg a ni­
telt a közös hadsereg részére. Beszédét azon 
kérelemmel végzi be, hogy aki hazáját sze­
reti, adja Degenfeldre szavazatát

Lengyel Imre után Bozoky Árpád kép 
viselő szólalt fel. A sajtó, sajnos, a kormány 
zsoldjában áll és igy sokan nem ismerik a 
napi politikát s igy röviden eimondja E A 
nemzet' küzdelem a felségjogok kérdésből 
indult ki. E ben a vitában nem a mai osz­
tályparlament jogosult dönteni, hanem az 
általános, egyenlő választói jog alapján “ 
kult népparlament. A paktumnak ez volt a 
fő pontja. E helyett mindent csinált, csak 
azt nem, amire vállalkozott. Szintén fels 
rolj* a kormány tengernyi bűneit, amelyek 
közül falán az a legnagyobb, hogy szétfor­
gácsolta a nemzet erőit és W meffosztott 
bennünket Bécsesel szemben eUcuál ásunk- 
tól Nagy bűne a kormánynak hogy lej a
ratták a függetlenségi eszmét A nép már
nem hisz ezeknek a népbolonditoknak, mert 
Kossuth Ferencz hűtlen lett a függetlenség 
zászlóhoz. A koalíciós jelöltben nem lehet 
bizni, mert koalíciós erkölcse van. Degen 
feldben bizni lehet, mert garancia az ó múltja. 
Ezért igazi becsületes magyar embei csa 
Degenfeldre adhatja szavazatát.

Bozóky viharos tapsokkal fogadott be­
széde után a közönség Jánosi Zoltánt akarta 
hallani. Mikor Jánosi felállott beszélni, a 
hallgatóság percekig tartó tapssal, hosszas, 
viharos, szűnni nem akaró éljenzéssel fo- 
gadta.

Jánosi Zoltán beszéde.
Jánosi Zoltán szólásra emelkedett. (Per

cekig tartó, szűnni nem akaró lelkes éljen­
zés és taps) Tisztelt közönség 1 Ha en en 
nek a meg nem érdemelt szeretetnek láng­
ját, tüzét mind arra tudnám fordítani, hogy 
megolvasszam azokat a bilincseket, amely^ 
kel az árulók megkötözték a magyar testót- feiLó? hogy a bilincsekből, a tűz kohójában 
kardokat teremtsek, akkor ma mogindu 
hatnánk nemcsak Debrecenben a ha^ság 
ellen, hanem az egész országban 1 U én 
hiszem is tisztelt uraim, hogy az önök lel­

kesedése, szeretete, mely nem az én szerény 
személyemnek szól, hanem az elvhuségnek, 
amely szerény, egyszerű életemben tisztán 
ragyog, tettekben fogja bizonyítani erejót.
(Úgy van 1 Úgy van 1) De Önök most én 
tőlem nem tetteket várnak, hanem szavakat 
és mondhatom, hogy ez most rám nézve 
nagy feladat. Hiszen a választási hars alatt 
már annyi beszédet tartottam, hogy azt az 
ellenjelölt ur talán még akkor sem tudná 
megolvasni, ha levetné mind a két clPü 
jét. (Derültség.) Beszédeink, amelyek el­
hangzanak a választóközönség előtt, az e 
fogultságnak vastag rétegén keresztül meg­
találja a sziveket, mert szívből, meggyőző­
désből jőve, igaz beszédek. És az ellentél 
már érzi a veszedelmet 1 Érzi a veszedelmet 
és sir és panaszkodik, ahogy férfiak sírni 
és panaszkodni nem szoktak soha 1

(A vékony kígyó, 
a kövér ebek.)

Diák koromban vívni tanultam, éveken 
át, nem vékony olasz pengékkel, hanem szé­
les pengéjű karddal, egyszerű vivo lecké­
ken vágtunk egymásra olyanokat, amilyene­
ket együgyű lovagok ma párbajban sem 
tudnak vágni S voltak olyanok, akik fel­
szisszentek, de voltak olyanok akik befog­
ták a szájukat és hallgattak de visszaadták 
a csapást. Nekünk úgy kell kuzdenunk és
mi igy küzdünk. .

Az ellenfél nem igy küzd, érzi vesz­
tét. Én is látom azt már 1 Ma délután a 
Frohner első emeleti szobájából — ahol aia 
dalunkért dolgozunk — lenéztem az utcára. 
Megláttam mindkét menetet. Először jött a 
csutka-párt. Egy egész sereg üres kocsi 
jött utána. Már ebből is világos, hogy ez a 
kormánypárt felvonulása. Sok pénze van, 
de kevés embere 1 Lenéztem az utcára, lát­
tam, hogy alig teng ott vagy 25 ember 

i mintha a külsőségeken nagyon kevés csutkát 
tudtak volna összeszedni. Nekem úgy tet­
szik uraim hogy megindult néhány csutka, 
amelyikbe beledugtak egy nemzeti színű 
zászlót, vonult ki fogadni a képviselő ura­
kat, akik ott ebédeltek, annak jeléül, hogy 
a magvar államvasutak tiszta jövedelméből 
nem vasúti befektetéseket teremtenek össze, 
amelyek a személy és áruforgalmat köny- 
nyebben lebonyolítsák, hanem adnak kon­
cokat, pausálékat és igazán ott kellett ne­
kik ebédelniük, mert mindég ott szoktak 
phMelni!Azután megindult a vékony menet. 
Olyan volt, mint egy hosszú vékony cérna­
szál, mint egy hosszú vékony kígyó. Meg­
indultak a Homokkert felé. t arkast emle­
getnek mondja a példabeszéd és a kert alatt 
jár. A kert alatt járnak, de nem farkasok. 
Van a régi rómaiaknak egy földrajzi mesé­
jük, a sovány farkasról, amely nem szerette 
a láncot ée a kövér ebről, amely szerette a 
láncot. Önöket kérdem, azok akik a kert 
alatt bujkálnak, sovány farkasok vagy kövér 
ebek ? (Felkiáltások : Ebek 1 Kutyák 1)

Ez a tisztelt társaság holott az lenne 
a hivatása, hogy fent a parlamentben az 
osztrákkal szemben a magyar érdekeket vé­
delmezze, oroszlán bátorsággal lefékezik a 
csiszár lábaihoz. Mint egy eleven állat, ott 
őrzi Bécs kapuját — mi tőlünk ée tetőzi bű­
neit hazugsággal 1

(A koalíció bűnei.)
Szent név a haza neve, szent név a füg­

getlenség neve és ezek a gonoszok ezeket a 
szent neveket fölveszik ajkaikra közben el­
árulják a hazát és szegreakasztják elveiket ! 
Úgy tesz ez a rendszer Magyarországgal,

I mint az alvó emberrel a vámpír, kiszopja, 
megissza a vérét, erejét, életét és aztán le- 
avezgeti szárnyaival és a nemzet alszik es 
veszti a vérét és mi, aAk látjuk a vesze­
delmet, sokszor csaknem sírva fakadunk, 
mert szeretjük ezt a szegény népet hazát, 
boldogságát, függet enségét, szív ínkben lé ­
künkben hordozzuk. Azt a vámpírt, azt leti 
pórjuk, azt elpusztítjuk. (Viharos éljenzés és
tomboló taps I) .

A koalíció eladja jogainkat az osztrák­
nak, bilincset rak kezünkre, lábunkra és 
azt a bilincset elnevezi szabadságnak, ru 
zaklatták a felekezeti bókét.
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Emlegetik a katolikus autonómiát. Ez 
pedig nem jelent önkormányzatot. Ezt kel­
lene megadni az egyháznak, hogy ne a pa 
pok kormányozzanak, ha* em a nép, mint a 
többi egyházaknál. De ezt nem adják meg, 
hanem az autonómia őrve alatt az állam 
tulajdonát képező birtokokat és pénzeket 
akarják átjátszani a katolikus papok ke­
zére. ők, akik mindég a tulajdon szentsé­
gét emlegetik, elfelejtik, hogy a köztulaj­
don éppen olyan szent, mint a magántulaj­
don és aki a köztulajdont ellopja, éppen 
olyan zsivány, rabló, mint aki a magántu 
lajdont ellopja 1

Ahelyett, hogy pártatlan emberek gya 
nánt állanának a társadalmi harcok felett, 
kiélesitik azt a munkások és munkaadók 
közt 1

(Csalás a választójoggal.)
Égy újabb csalással a választói refor­

mot gúny kacaj között a nép szemébe vág­
ják. A szabadság helyett, a plurális szava 
zati joggal, ajabb kaszt rendszert teremte 
nek : politikai kazt rendszert. Valósággal 
úgy építkeznek, ahogy Fáraók csinálták a 
pyramisokat. Azokba a Fáraókat temették, 
ezekbe a népjogokat. Építhetnénk úgy, a 
hogy a Fáraók építették, széles alapon, 
egyre szűkítve, úgy hogy felül egy csúcs­
ban végződjék.

így akarják ezek is megteremteni a 
választói jogot. Alul az egyes szavazattal 
széles alapon azután szükebb körben kettős 
szavazattal, ennek tetejébe a hármas szava­
zók szűk rétegét akarják építeni. Es ezek a 
jó urak azt mondják, hogy ezzel a gonosz 
csalással megmentik a magyarság szupre- 
mációját. Én azt mondom, kivágnám belő­
lem azt a részt, amely nem magyarul érez, 
amely nem a magyar faj nagyságáért dől 
gozik. A magyar faj szupremációját csak 
jogtiprással, hazugsággal lehet fenntartani ? 
Roskadjon össze ma, nekem ilyen hatalom, 
amelyet hazugsággal igyekeznek tentartam, 
nem kell 1 (Hosszas éljenzés és taps.) Do 
nem is ignz, hogy a magyar faj szupre 
mációja követelné a többes szavazati jo­
got. Hiszen statisztikával bebizonyították, 
hogy ha a választójogot egy alacsony ér 
telmi cenzushoz, az anyanyelven való Írni, 
olvasni tudáshoz kötnék, akkor is meg 
volna a magyarság szupiemóciója még 
nagyobb percentben, mint igy.

(A történelmi mu.zka- 
vezetők.)

Abban lehet valami amit,? másik érv­
ként hoznak fel, hogy az eddigi vezérek 
uralmát akaiják fenntartani. A lörtére'im 
osztályok uralmát. Nézzünk vissza a törté­
nelembe, mindég ott látjuk szerepelni azt a 
bizonyos történelmi osztályt. Ott látjuk a 
muhi pusztai csapás előtt Kik voltak, akik 
a királynak mondták, hogy menjen a király 
harcolni a maga kedves kunjaival ? Ezek­
nek a történelmi osztályoknak vezetői Kik 
voltak, akit Szeged mellett állottak, mikor 
Mohácsnál az ágyuk bömböltek ? Ezeknek a 
történelmi osztályoknak képviselői. És kik 
voltak azok, akik 48—49 ben egymásután 
hagyták el a nemzeti zászlót? Ezeknek a 
törtónnimi osztályoknak képviselői. (Fölkiál ­
tások : Be v ze’.ték muszkát!) Igen : ebben 
állott a képességük 1 Nem a múltat akarjuk 
fentartani, hanem egy uj Magyarországot 
akarunk építeni, amilyenről Széchényi ál­
modott, amikor kifejezte azt a gondolatot: 
Magyarország nem volt, hanem lesz ! Mi 
annak a Magyarországnak vagyunk fiai, ahol 
nem a rangot, a születést, nem a vagyont 
becsülik, hanem a becsületes munkát 1 Nem 
teszünk társadalmi, felekezeti, faji és osz­
tály különbséget, Testvérekül tekintjük mi d 
azokat, akik itt élnek, ezeknek akarunk ke­
nyeret, munkát, jogot és szabadságot adni. 
(Viharos taps és éljenzés.)

közgyűlési termében, hogy Tisza Istvánnak 
a vasutas sztrájk letöréséért bizalmat sza­
vazzunk, ott én ennek ellene voltam Mert 
igaz, hogy kárt okozott az országnak a 
sztrájk, de a vasutasok emberi jogaikéit 
küzdöttek és én velük rokonszenveztem 1 
(Hosszantartó, zajos éljen 1) Akkor pedig nem 
gondoltam arra, hogy valamikor részt ve­
szek olyan képviselőválasztásban, ahol a 
vasutasok is döntő szóval szólnak a harcba!

Ma délben kaptam egy levelet, egy 
helybeli vasúti altiszt feleségétől. Panaszko­
dik' hogy milyen embertelenül bánik a mai 
rendszer a vasutasokkal 1 Vakon viszik őket 
a mészárszékre, ahelyett, hogy okos befek- 
tetésekre fordítanák a vasul jövedelmét, több 
embert alkalmaznának. Szegényeket zak- 
látják, 36 óráig egyfolytában fent vannak, 
kimerülnek annyira, hogy ha még töltött, 
fegyverrel céloznának rájuk, hogy abban a 
pillanatban keresztül lövik őket, amikor be 
hunyják a szemüket, még akkor is elaléltan 
lerogynának. Ez a kormány viszi őket a 
mészárszékre, a vasúti katasztrófákhoz. Va­
lakitől hallottam, hogy a magyar államva- 
sut másvilágra szállító vállalat Nohát első­
sorban a vasutasokat szállítja a másvilágra . 
Hát ezek után a vasutasok parancsszóra 
menjenek szavazni bizalmat az ő hóhéraik 
nak!! Azt is irta azaz asszony, hogy ő 
mindent elkövet a gróf Degenfeld zászlójá­
nak győzelemie juttatóért. (Lelkes éljenzés).

Azt is megírta, hogy egyszer Kossuth 
Ferenchez, aki tudjuk, kanállal eszi az ara­
nyat, aki fényűzésben elpuhulva ól, mint, 
egy főherceg, pedig a cimet még nem kapta 
meg, akihez csak úgy lehet bejutni, ha a 
lakája bejelenti, ha az ember antichembri- 
rozik, akkor fogadja őfelsége 1. Kossuth 
Ferenc, Magyarország koronázatlan királya. 
Hát egyszer ehez a nagy férfiúhoz egy vas­
utas küldöttség akart menni. A vasutas kül 
döttségben egyszerű altisztek voltak, moz­
donyvezetők, azon izzadtat!, amint a gépről 
leszáll ott ak. Amikor megtudta annak a nagy 
embernek ez a törpe fia hogy ilyen szur- 
tos kezű, egyszerű munkások akarnak nála 
zörgetni, azt mondta az inasának, küldd el 
őket, ilyen piszkos csőcseléket nem fogadok. 
Hát kedves vasutas barátaim, te piszkos 
csőcselék borulj le és csókold meg a nagy 
Kossuth Ferenc kezét. (Viharos abeug-kiál­
tások,, óriási zaj.)

Én meg vagyok győződve arról, hogy 
a vasutasokban lesz annyi önérzet, hogy 
azt a kezet, amely arcul veri őket, nem 
fogják megcsókolni. En hiszem, hogy az 
igazság győzni fog most Debreczenben. Hi 
szén elég'jól lefestették a függetlenségi és 
48 as balpárti képviselők akik elveiket nem 
akasztották szegre, ennek a kormánynak 
sötét bűneit.

tört ki a közönségből, hogy szinte remegett 
bele a dísztér m.

Ezután Peczkó Ernő dr. néhány lelke* 
szóval bezárta a népgyülést ami után a 
közönség Degenfeld gróf éltetésével véget
ért.

A képviselőjelöltek ajánlása.
A választási elnök közlései.

Debrecen város harmadik kerülő ében 
csütörtökön megejtendő képviselőválasztás 
alkalmából Kocsár Gábor dr. választási el­
nök a képviselőjelöltek ajánlására nézve a 
következő tájékoztató Írást adta ki:

Értesítés.
Tisztelt választó polgártársaim !
A központi választmány határozati 

szerint Debrecen város Ill ik választó kerü­
letében az országgyűlési képviselő választás 
határidejéül folyó hónak 28-ik nap/a tűze­
tett ki. Miután a választás vezetésével én 
bízattam meg, ennélfogva az 1899. évi 
XV. t. c 156. § a alapján és rendelkezésé 
hoz képest becses tudomásukra juttatom t. 
vá’asztópolgártársaimnak hogy mivel a fenti 
8. érfélmében kénviseföjelöltet a választó 
kerület választója ajánlhat, és ezzel egy- 
ideiüleg minden szavazat szedő-küldöttséghez 
egv esetleg két. bizalmi férfin jelölhető, a 
bizalmiférfiak pedig minden szavazat-szedő 
küldöttséghez f'gy-egv azonnosagi tanút 
jelölhetnek, — ezen ajánlatoknak megtehe­
sse céljából határidőül a választást meg­
előző napnak vagyis 1909. január ho 27-ik 
nepiármk délutáni óráit tűzöm ki, ős pedig 
oly módon hogy a függetlenségi és 48-as 
párt választói a fenti napon 3 órától fél 4 
óráig a párfonkivüli párt választói pedig 
4 órától fél 5 óráig tehetik meg ajánla ai- 
kat — az Írás befoglalandó nyilatkozatok 
beadása és illetve átvétele helyül pedig la­
kásomat (Sz.entanna-utea 8 sz.) tűzöm ki 

Debrecen, 1909. január 26.
Hazafias üdvözlettel 
Dr Kocsár Gábor, 

választási elnök.

(Szózat a vasutasokhoz.)
A vasutasoknak is. — Emlékezzenek 

vissza a vasutasok arra a sztrájkra, amely 
1904-ben tört ki. Itt van Lengyel Imre ked 
vés barátom, ő emlékszik rá, hogy mikor 
»zon indítványt terjesztették elő Hajdumegye

(A szabadság városa.)
Nekünk a múltban nagy emlékeink 

vannak. Ez a város Kossuth Lajos. Rá 
idézi György városa. Ott van a mi szép 
nagytemplomunk, abban csattant le a ma­
gyar szabadságharc viharfelhőjéből az^ ijed 
ten menekülő kétfejű sasra a menykő. tt tá­
madt fel a szabadság szent igéje, mikor 
Kossuth Lajos a szabadság őrvárosának ne­
vezte Debrecent. Mutassa meg ez a város, 
hogy a szabadság városa.

Ha szeretjük családunkat ha szeretjük 
egymást, magyar fajunkat, hazánkat, akkor 
tudni fogjuk kötelességünket Az a tűz amely 
ég szivünkben, lobogjon ki onnan fs per­
zselje fel a hazugság bálványait, akik ez 
előtt bálványdöntők voltak és mert, maguk, 
lettek bálványokká. Arra a zászlóra, amely 
alatt küzdünkfel van Írva, Magyarország 
gazdasági önállósága, Magyarországnak ön 
állóságát, kifejező külképviseletünk, a fele 
kezetek egyenlősége, a viszonossága népünk 
szabadsága, az általános egyenlő titkos vá­
lasztójog. Ez. a zászló vezet a nem.eti 
konszolidációhoz, mert ez a nemzetnek 
minden rétegét minden nemzetiségét, min­
den faját, amelyik köztünk ól kielégíti. Így 
kell összefoglalnunk elveinket azért,, hogy 
kivívjuk a nemzet függetlenségét. Éljen a 
mi jelöltünk gróf Gegenfeld József.

Jánosi Zoltán beszéde után soha nem 
tapasztalt óriási lelkesedés, viharos ováció

fl Berhardt-Wajdits-Estély.
A Zenekedvelők Társaságának 

koncertle.
Szerdán este fél 8 órakor lesz a Zene­

kedvelők Társaságának szenzációs hangver­
senye. Az est egyik szereplője a világhírű 
Gerhardt Heléna, aki óriási sikert aratott 
Berlinben, Brémában, Kölnben, Drezdában, 
Frankfurtban, Münchenben, Londoi bari es 
legutóbb Budapesten. Személyében egyesül 
az eszményi szépség az eszményien művészi 
énektudással. Schumann és Schubert dalai­
nak subtilitásai, meleg ér elmessóge uj szín ­
ben hangzik fel az ő ajkán. Az est másik 
szereplője IVajdits Sári, ez az ifjú, bájos 
hárfamüvósznő, aki most gyűjti és kapja a 
sok babért és elismerést. Jegyeket 4 koro­
náért, állóhelyeket 2 koronáért Csáthy Fe­
renc könyvkereskedésében kaphat a kö­
zönség. ........A műsor a következő .

1. I a) Franz : Das Meer hat seine 
Perlen, b) Schubert : Schlaflied, c) die Fo­
relle. d) Schumann : Wer machte dich so 
krank, e) Alte Laute, f) ins Freie. Énekli 
Gerhardt Elena urhölgy.

2. Trnecek ; Schubert —- Fantázia 
Hárfán előadja Wajdits Sári urhölgy.

3. a) Brahms: An die Nachtigall, b) 
der Jäger, c) Wiegenlied, d) Goldmark: Die 
Quelle. Énekli Gerhardt Elena urhölgy.

II. 1. a) Tschaikovszky : Das Vöglein. 
b) Das war im ersten Lenzensstrahl. c) lm 
wogenden Tanze, d) Frühling. Énekli Ger­
hardt Elena urhölgy. „

2. a) Oberthür : Conte des Fécs. b) Za 
bel : Legenda. Hárfán előadja Wajdits San 
urhölgy.
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3. a) Wolf : Verborgenheit, b) Strauss : 
Ständchen, c) Morgen, d) Heimliche Auf­
forderung. Énekli : Gerhardt Elena urhölgy.

A zongorakiséretet Dienzl Oszkár szol 
gáltatja. Az első rész után 5 percznyi 
szünet

Polgártársak!
A harmadik kerületi választáson 

a Csanak-párt vezére: Varga La­
jos dr. Blvhft függetlenségi polgár 
nem támogathatja azt a zászlót, me­
lyet Varga Lajos tart a kezébenl

jánosÉh öntópzí-Mrt alakítanak.
*

Történik a főispán hivatalo« szobájában. Jelen 
vannak Weszprémy Zoltán főispán, Végh Gyula 
főkapitány és Varga Lajos dr. A szomszéd szobá­
ban pedig János. János, a mi büszkeségünk és éle­
tünk egyedüli öröme.

Weszprémy : Tisztelt értekezlet, váro­
sunk dísze s virágai! Jól tudják Önök azt, 
hogy a vi.ág egyre halad s egyre halad a 
tudomány és művelődés. Sajnosán vagyunk 
kénytelenek tapasztalni, hogy az emberek 
milyen igényeket támasztanak a nadrágos 
emberekkel szemben s nemcsak a tekintetes, 
hanem a nagyságos, sőt — mély felháboro­
dással mondom — a méltóságos urakkal 
szemben is. Szomorúan tapasztaljuk a világ 
elfajulását, azon világét, amely megkívánja, 
hogy mi írni és olvasni tudjunk !

Végh Gyula: Rettenetes !
Weszprémy: Most már nem elég a 

családi összeköttetés, a protekció és a be 
folyás, a művelődés ma már azon a szédü 
letes magaslaton áll, hogy a mi fajta embe­
reknek írni és olvasni is kell tudni. Ez ve 
zetett bennünket arra a gondolatra, hogy 
önképző kört alakítsunk. A kör címe a kö­
vetkező lesz:

TANULN1VÁGYÓ
FŐISPÁNOK, FŐKAPITÁNYOK ÉS KÉP­
VISELŐJELÖLTEK ÖN KÉPZŐ KÖRE.

R es.prémy : Az öuképző-kör vódnöko 
en le zek. Érdemeim rá, hogy én Degenfeld 
18 éves főispánsága alatt képes voltam sem­
mit se tanulni. Az önképző-kör einöke 
C-anafc János lesz. ő még ugyan fiatal 
ember ahoz, hogy elmondhassa, miszerint 
eddig semmit se tanult. De az a tény, hogy 
ő az én sógorom, garancia arra, miszerint 
ezután se fog semmit se tanulni.

Végh Gyula : Úgy van 1
Varga Lajos (torkaszakadtából ordít) : 

Szembeköpöm, aki az ellenkezőjét állítja, 
éljen Isanak János, képviselőjelöltünk !

Weszprémy (bekiált a szomszéd szó 
bába) : János ! Gyere ki János ! Epedő szív­
vel várunk János!

János (kijön)
Varga (torkaszakadtából ordít): Éljen 

Osanak János képviselőjelöltünk 1 Szembe 
köpöm, aki az ellenkezőjét állítja I

János: Ti... ti... ti... tisz... tisz... 
tisz... tel... telt... önképző-kör 1 Enged­
jék meg, hogy... hogy mielőtt lényegem 
beszédébe belefogjak, kifejezést adjak annak 
a kifejezhetetlen részvétemnek, amely el­
ragadta ... ta... ta. .. ta. .

Weszprémy (kétségbeesve) : Oh Já­
nos, büszkeségünk, három hete tanulsz egy 
beszédet és még most se tudsz belőle egye­

bet, mint az első mondat felét, a kisebbik 
felét.

Varga (torkaszakadtából ordit) : Szembe­
köpöm, aki az ellenkezőjét mondja, éljen 
Csanak János képviselőjelöltünk !

Végh Gyula (negédes mosolylyal, lá­
gyan himbálva teste felsőrészét) : Tisztelt 
önképzőkör, azaz, hogy tulajdonképpen azt 
akarom megjegyezni, hogy bámulom Jánost, 
hogy ennyit meg tudott tanulni. Én har­
mincéves rendőri pályámon még azt sem 
tudtam megtanulni, hogy nekem mi u cí­
mem : Főrendőrkapitány vagy rendőrfőkapi­
tány, vagy rendőrkapitán yfő. Ezt mindig 
összetévesztem.

J^ nos: Én meg azt r, em tudom, hogy 
ezt ». szót: Uraim 1 nagy u-val kell kimon­
dani, vagy kis u-val?1,

Végh Gyula (leg> int a kezével): De­
hogy 1 Az Uraim! meg szélit á^ban az m 
betű a nagy. Ezt a szói na> y ra betűvel 
kell kimondani. Én különben a nagy U be­
tűt nem is ismerem (sugv a a t öispánnak ) 
Méltóságod ismeri ? 5

Weszprémy (súgva Vé.bnek): Nem, 
nekem még nem mutatkozott ve. D e ha ál­
lami tisztviselő, akkor felfogó n c itáltatni 
magam elé.

Var ga : Hogy nagy U betű 1 'tezne, 
az az ellenpárt piszkos rágalma, ^z mbe- 
köpöm, aki az "ellenkezőjét mondja (torka 
szakadtából) Éljen Csanak János kép­
viselőjelöltünk !

Weszprémy : íme, tisztelt önképzőkör, 
a nagy „u* betű is Degenfeld erőszakos 
főispánságának a szüleménye. De én 18 év 
alatt sem tanultam meg tőle a nagy „u‘ 
betűt.

Végh Gyula: De kérem nagy u betű 
nem létezik Azt éppen úgy kell Írni, mint 
a kis „u‘ betűt.

János : (siránkozva) De hát a kis „u“
betűt, hogy kell Írni ?

Varga Lajos (torokszakadtából ordit) : 
Éljen Csanak János képviselőjelöltünk, 
szombeköpöm aki az ellenkezőjét meri ál­
lítani !

West prémy : Tisztelt önképzőkör, az 
„u“ betű kérdése nyílt kérdés marad. A 
tudomány mai fejlettsége még nincs azon 
a magaslaton, hogy ezt a kérdést meg tud 
nánk oldani • ■ •

János (keserves sírással): De hát ak­
kor én. hogy fogom kimondani ezt a szót, 
ha nem tudom, hogy azt a szót nagy „u* 
val, vagy kis „u‘-val kell kimondani

Végh : Nagyszerű, ennél könnyebb do­
log nincs. Ön úgyis a tátogók csoportjába 
tartozik. Mikor az X betű kimondására 
kerül a sor, kezdjen el tátogni.

Varga : (torkaszakadtából ordit) Éljen 
Csanak János, szembeköpöm aki az ellen­
kezőjét állítja.

W^eszprémy : Ezek után tisztelt ön 
képzőkör meg fogjuk állapítani az első nyíl 
vános ülésünknek a műsorát. A műsor a 
következő lesz :

1. Mit tanultam 18 év alatt r (Tanul- 
many önmagámról) Irta és felolvassa Wesz­
prémy Zoltán.

2. Frimm iskolája szabadelőadás Vegh
Gyulától. .

3. A főispán sógora vagyok (Dadológ)
előadja János.

4 Szembeköplek édes angyalom . • • 
(Lírai költemény) Irta és felolvassa Varga 
Lajos.

Barabás, a furkósbotos,
A eentrálparlament elnöke Deb­

recenben.

Ml van a* aradi hantokkal ?
Csutka Fajankóék nagy garral hirdet­

ők vasárnapi plakátjukon, hogy eljön közé­
jük segíteni Barabás Béla, az egykori bál­
ványdöntő a kiérdemült főtigris, akinél kü­
lönb legény nincsen az egész mameluk- 
táborban. Felszólították a polgárságot, hogy 
vonuljon ki nagy számmal bálványdöntő 
Bari fogadtatására és hallgassák meg azt az 
embert, aki még pár évvel ezelőtt mint a 
’ügetlenségi eszmék rettenthetetlen bajnoka 
szerepelt a köztudatban.

Barabás Béla meg is érkezett Debre­
cenbe de az állomáson nem fogadta a lel­
kesedő nép csak vagy huszonöt főre tehető 
csutkás ember. Mert Debrecen népe Barabást 
is kiismerte, Debrecen népe jól tudja, hogy 
Barabás is éppen olyan árulója lett a füg­
getlenségi észmőknek, mint a többi ms- 
meluk. Debrecenben jól tudják, hogy a fő­
tigrisből lett az osztrák császár leghívebb 
lakája. Aki még öt évvel ezelőtt olyat mon­
dott a parlamentben mentelmi védelme 
alatt a királyi esküről, amilyen mondásért a 
közönséges polgárembert börtönbe zárták 
volna.

Barabás, mikor a koalíció kormányra 
jutott, amikor ő is oda került a peesenyés 
tálhoz, azt mondta : „ott állok a kormány 
háta mögött, de tollal I S amikor tavaly el­
küldték neki a furkósbotot, tüzbe dobta azt 
és tovább habzsolta mohó étvágygyal az 
illatos pecsenyét.

Az a Barabás, aki azt mondta, hogy 
gazember, aki a rósz kiegyezést megsza­
vazza, a rossz kiegyezés megkötése után 
nemcsak benn maradt a koalícióban, de 
még gyunyolta is azokat, akik az elváruló 
koalícióból a kvóta miatt kiléptek.

Az a Barabás, aki a létszámemelésről 
szólván azt mondta : „nem az a gazember, 
aki a nagyobb katonai terheket kéri, hanem 
az a gazember, aki megadja 1

— Ugyanaz a Barabás meggörbült hát­
tal ajánlotta föl a «»ászárnak a nagyobb 
pénz- és véradót.

Csoda e, hogy ez elé a Barabás elé 
nem ment ki Debrecen népéből más, mint 
az a huszonöt csutkás ember ? ! Debrecen 
népe lelkes magyar nép : a tüzbe lehet vinni 
a nemzet eszményeiért, de az árulás párto­
lására nem kapható, az árulókat megveti. 
Éz a megvetés sujtetta Barabás Bélát is, 
aki jónak látta minél gyorsabban elbujdosni 
a kertek alá Úgy eltűnt az állomásról, 
mietha puskából lőtték volna ki, béna a 
városban nem mert mutatkosni.

Künn a kertek alatt néhány összeeeő- 
ditett csutkás előtt Barabás megint kezdte 
játszani a tigrist, a kurucot. De hasztalan 
volt az erőlködése. A debreceni nép jól 
tudja már. hogy Barabásnak csak arra vol­
tak jók az aradi szentelt hantok, hogy a 
saját politikai pályájának útját szórja tele 
velük. Ez az ember abból élt, hogy Aradon 
született, ahol a tizenhárom hős tábornokot 
kivégezte az osztrák erőszak. Ezerszer meg - 
esküdöttt, hogy a tizenhál om vértanú dicső­
ségéhez méltó módon fogja szeretni hazáját. 
És ma azokat szolgálja, kiknek elődei a 
világ legnagyobb bűnét elkövették.

Debrecen aépe asm hitt a hamis oá
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ványdöntönek, aki maga is hamis bálvány 
akart lenni. Es Barabás a kertek alól sietve 
szaladt vissza az állomásra, bedugta a két 
fülét, hogy ne hallja Debreczen népének ki 
áltásét : Barabás ur, labanckapitány, ftirkos- 
botos lakáj, jó éjszakát 1

A főkapitány izgat.
„Felhívás“ — verekedésre.

Felhívjuk Loldi sár Kálmán dr. rend­
őrkapitányt, hogy koboztassa el Végh Gyu­
lának ezt az izgatásra alkalmas Felhivás-át 
és felkérjük, helyezze vissza melléje ' 
dón>: András rendőrbiztrist, mert igy °g" 
alább lesz valaki, akivel a főkapitány ur a 
hirdetményeit átvizsgáltathatja és átjavit- 
tathatja.

nyugalomba! Nyugalomba I
Végh Gyulának, Debreczen város fő­

kapitányának van egy orvosi bizonyítványa, 
amely a főkapitány úrról olyan alaposan 
olysm, de olyan lelkiismeretesen megírja, 
hogy teljesen munkaképtelen, hogy gyö 
nyöiüség olvasni. Néhány évvel ezelőtt kelt 
ez az orvosi bizonyítvány és most a városi 
levéltárban fekszik. Igen figyelmébe ajánl­
juk a városi közgyűlésnek ezt az orvosi bi­
zonyítványt. Kerestesse ki, mert a főkapi 
lány ur egyebet sem tesz, mint hogy az 
akkori orvosi véleményt erősiti meg minden 
tettével.

Nem említjük meg most, hogy mint 
főkapitány, hivatalos helyiségében, hivatalos 
hatalmát korteskedésre használja fel. Hiszen 
ő nem képes felfogni, hogy mit cselekedik. 
Hanem megemlítjük a ma kiadott xPpl~ 
hivás“-át.

Nem tudjuk hogy a főkapitány ur ezt 
a Felhívás-1 nem a kortestanyán irta-e. 
Erőé a gyanúnk, hogy ott irta. Mert a fő 
kapitány ur ebben a felhívásban egyenesen 
izgat. Ő nem arról beszél, hogy mindenki 
tartózkodjék a rendellenességektől, hanem 
már előre hirdeti, hogy zavargás lesz és 
a karhatalmat kell igénybe venni. A fő­
kapitány ur ezen felhívása valóban nem 
egyéb mini,Felhív is verekedésre“ A ne 
vezetea Felhívás, melynek egyik humoros 
pontja a háztu:ajdonosokhoz szól, igy 
hangzik :

Felhívás.
k folyó 1909. évi január hó 28-án vá­

rosunk harmadik választókerületében megtör 
tandó orsniggvülési képviselőválasztás teles 
leges izgalmak nélküli, békés ée csendes le- 
folyásának biztosítása, egyszersmind a köz­
rend, közbiztonság érdekében is a város la­
kosságát felhívom, hogy minden törvényéi- 
lenes cselekménytől tartózkodjék, mert, a vá 
lasztás szabályszerű lefolyását veszel-ezt ető 
cselekmények szigorúan bimtettetnek. fi elké­
rem egyébként a szülőket, kereskedő és ipa­
ros urakat, hogy gyermekeik t, tanoncaikat 
fent jelzett napon, különösen a délutáni es 
esti órákban, lakásaikról az utcákra, saját 
jól felfogott érdekükből ki ne bocsássák.

A piac-utcai háztulajdonos urakat pedig 
arra kérem, hogy a választás napján délután 
4 órától fogva, de különösen az esetben, ha 
a tömeg azetoszlatása a karhatalom igénybe 
vételével történnék, a karhatalom feliépe 
sétől kezdve kapuikat állandóan zarva 
tartsák. Végül felhívom és figyelmeztetem 
a város közönségét miszerint a választás 
napján a város utcáin való tömeges csopor­
tosulástól saját érdekükben tartózkodjanak.

Végh Gyula, 
rendőrfőkapitány.

Kérdezzük : honnan tudja a főkapitány 
ur előre, hogy verekedés, összetűzés lesz és 
miért festegeti jó előre az ördögöt a falra. 
Hisz, ha ő kiírja, a tömeg igazán vér 
szemet kap.

A Degenfeld-párt irodái:
Kossuth-utcal kerület: „Debreczen“ 

sörcsarnok.
Warga-ntcal kerület: Frohner-szál- 

ioda, 1. emelet, 16. szám.

— János háromszor makogott. Va
sárnap óta óriási módon megnövekedett a 
Degenfeld tábor. János ugyanis vasárnap 
harmadszor makogott progr mmbeszédet es 
akik végighallgatták a kínlódásait, nagyon 
természetes, hogy elhagyták Jánost. Úgy, 
hogy ma már Varga Lajoson Márton Imrén, 
Weszprémy Zoltánon kívül számbavehető 
híve nincs Jánosnak. Az intelligens emberek 
épugy, mint az egyszerű polgárok restéi 
det távoznak a János lobogója mellől, mert 
szógyenlenék, hogy az ő szavazatuk réven 
az országos birii Debrecen városának egy 
ilyen gyenge tehetségű ember legyen a 
képviselője, mint János,

— Justh Gyula nem lép ki. Fő­
városi tudó.-itónk táviratozza : Justh 
Gyula, a képviselőház elnöke ma azon 
hírre,’hogy ö azon esetben, ha az ön­
álló bankot nem sikerül megcsinálni, 
kilép a függetlenségi pártbó', kijelentette, 
hogy ez a hir nem igaz. 0 nem lép ki 

- mondotta — mert többségben van 
nak azok a képviselők, akik akarják az 
önálló bankot és igy meg is fogják azt 
csinálni. — Ez valóban diplomatikus, 
körmönfont nyilatkozat. Látszik, hogy 
Justh már tanult a koalíciótól. Kijelenti, 
fia nem sikerül megcsinálni az önálló 
bankot, nem megy ellenzékbe. Mert már 
tudja Justh is, hogy a koalíció nem fop ja 
megcsinálni az önálló bankot. De 
egyszersmind azt is kijelenti, hogy 
meg fogják csinálni. De hogy ez a ,,m jd 
mikor lesz, azt nem mondja meg Justh. 
Könnyű kiáltani: ha az osztrák császár 
beleegyezik, vagyis magvarabbul : soha 
n pj'ni. Valóban szép társaság ez a
k-'álició! , . _. _

— A kamara uj elnökének üdvöz­
lése. A debreczeni kereskedelmi és ipar 
kamara most megválasztott uj ein ók éne1’ 
Szent-Királyi Tivadarnál vasárnap délelőtt 
a debreczeni iparosvilág vezórférfiaibó! nagy 
küldöttség jelent meg, David hazy Kálmán 
ipartestületi elnök vezetésével és a testület 

ón biztosították ragasz-martestuieu oimm -
nevében üdvözölték és biztosították ragasz 
kodásukról. Az üdvözlésre bzent-Királyi az 
iparosok és kereskedők összetartásának és 
az egyetértésnek, kölcsönös bizalomnak, 
megbecsülésnek szükségét hangoztatta. 
Ugyancsak vasárnap tisztelgett az uj elnök­
nél a debreczeni kereskedő ifjak társulatá 
nak iidvözló küldöttsége is.

- Mulatság a Homokkertben. Teg 
nap este a homokkerti óvoda helyiségeben 
táncmulatságot rendezett a homokkerti a_ 
kosság. A mulatságon megjelent Degenteid 
József gróf, a balpárti képviselők es többen, 
akiket tüntető lelkesedéssel ünnepelt a lio

mokkerti lakosság. A táncmulatság előtt fé­
nyes müsoru hangverseny volt, melynek 
keretében Jánosi Zoltán tartott nagy ha ásu 
gyönyörű és lelkesítő alkalmi beszédet. A 
mulatság a késő éjjeli órákban ért véget.

_ Házasság. Újlaki Géza dr. ügy­
véd e hó 31-én délben tartja esküvőjét Beer 
Ilona urhölgygyel, özv. Beer Arminné úrnő
ltánj áva^v|n szoj,pa Debrecenben. Elő
kelő és nagyszámú küldöttség tisztelgett 
vasárnap Erős- Lajosnál, a tiszántúli egy­
házkerület püspökénél, hogy őt egy magyar 
kálvinizmus emlékének Debreo^pben, a kál­
vinista Rómában emelendő emlékmű felál- 
lithatásának megnyerje. A küldöttséget Vo- 
mHhidv Elemér Debrecen sz. kir. város és 
Hajdumegye volt főispánja vezette, aki el­
ismertette azon magasztos célt, melynek el­
éréséért a küldöttség tagjai eddig is_a leg­
nagyobb lelkesedéssel viseltettek. Bross La­
tos püspök örömének adott kifejezést a ma­
gyar protestáns világ e nagyszabásúnak 
ígérkező aktiója felett, melyre nézve leg 
messzebbmenő támogatását Ígérte meg s 
melynek keresztülvitelére Debrecen sz. kir. 
városa és egyházán kívül úgy a tiszántúli, 
mint hazai összes egyházkerületek erkölcsi 
és anyagi támogatását is kilátásba helyezte.
Az előkészületek megtételére egy szukebb 
körű bizottság alakult, melynek tagjai: do- 
mahidi Domahidy Elemér Debrecen sz. kir. 
város és Hajduvármegye volt főispánja. Ve 
esey Imre Debrecen város főjegyzője, Jászy 
Viktor dr. akad. igazgató, dr. Barcsa János ta­
nár és Kovács László takp. főkönyvelu, utóbbi 
mint az eszme megteremtője.

— A kormánypárti szavazatvásár­
lás. Illetékes h lyről azt közlik velünk, hogy 
a szavazatvásárlásra vonatkozó és vasárnapi 
számunkban leleplezett levele nem Kiss 
György dr. ügyvédtől származik. Amidőn 
ezt konstatáljak, felszólítjuk a Csanak-pár 
vezetőségét, hogy az említett levél íróját 
nevezze meg. Szolgálatot tesz ezzel az igaz­
ságszolgáltatás közegeinek, amelyekhez a 
levelet mint egy választási vétség bűnjelét, 
el fogjuk juttatni. Mert a rejtélyes „K . alá­
írás szerzője nem fog elbújva maradni az 
ismeretlenség homályában.

— A gázgyár «»könyvelői ^láaa- 
Ma járt le a gázgyár főkönyvelői állására 
hirdetett pályázat. A főkönyvelői állásra 
nem kevesebb mint 70 pályázat érkezett be.
Az állás betöltése felett a városi tanács tog 
dönteni. A tanácsnak azt kell eUősorban 
szem előtt tartani, hogy az állas betöltésére 
alkalmas gázgyári tisztviselő szóval aka a 
vállalat ügyeiben járatos, Pá’j*zott‘® “T 
ha pályázott és alkalmas a f6,kö“-TT* „ 
lásra, a fokozatos előléptetés elvét kell kö­
vetni a tanácsnak.

— A síkos Járda. Egy de" récém pol­
gárasszony, Négy Ferencié a Bercsényi-ut­
cai síkos járdán megeeuszott és kitörte a 
karját. A mentők a kórházba vitték.

— Dr. Bózsa fele „Sáriét.“ tenyér egy 
asztalról ie hí nyozaék. »Irinyi HtttytoyM. IS.

- Semmi ktitnlegeesegek Győrfi 
Sándor kömzeréeznél Bimonnfyn-. 2. »*• *•

— Olla a legjobb gnasmi különb - 
„esség egyedüli raktár Sebőn Sándor 
keztyti, kötszer és orvosi mtiezertára.

— Téli kostyWnket Behfln Sándor­
nál szerezzük be Debreczen Pisez-u. 12. 
szám. (Srenczlnger ház.)

— Divatos Bssi és téU **1 és Le­
ány felöltőket, boákat, medelkalapok 
at csak a Hajdumerye legnagyobb Hfssa 
Ne áruházban Kistemplombazár lehet mar 
mától kezdve ölesén vásárolni. Kérem meg­
győződni I Legnagyobb raktár.

- Eredeti tréfás tombola nyere 
mény tárgyak, tombola Jegyek és e 
les tomboia össze állítások a jegolosó 
ban kapható Mentse Henrik árnbk- 
zában Hossnth «. 4. sz&m.______ .

Maliid erem,
kesice, srappan. Matild eaópitö «sereknek pária nincs 
ífivaiiíií a NvasUgaSti szeplot, májioltui, yimedli, 
vagy bárm’iió hérciutitó dolgot. A Matdd crem 
,en -/..trialau, púder alá nappali ht.zníMra remek 
rónetedó, 5 perc alatt fehérít, a kéabórnek .« utól- 
érheteüen feli ritCe, fbomilóla. Ártalmas anyagot 

higanyt. Ólmot nem tartalmaz.

Kapható minden gyógyszertárban 

drogu riaban.

és

Ha nem hansnál árát vlsssaadom
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tiqjriib a Békési Róza „Gyarsmosi“ háziszagpany
DlßBBCZim : «GgK.LR íj J’.a■' M

Üzletáthelywée miatt a Wutói.ó divat 
ezer lati, valamint eredeti modell

nfti kelepeket
mélyen lesíállitott árbim Iahet beszo- 
r«?'9i nábm.nz se temet Batthyányi uteza 6 szám 
a ól ugyweott 4. ezám a’á (e»ját ház)
helyezed it. , . . . ,.

A régi helyiség máreaius 1 ra kiadó
Tisztelettől

ö*v- Borossy eyaláié
üöi kalap szaténja Batthyá ,, * u . |

^Tmn iKtBltlínkit. Vigyázz!

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a iáli idényre, nagy ment 
nyiségü különféle szebbnél szebb esté 
lyi toaletre, mind megannyi különlegesség.

80 cm. széles batizt 42 kr
120 cm. széles India batizt m nden

színben 5! kl
120 cm. széles la lndis batizt selyem

fényű 65 <r'
1.0 cm. szélei Selyem Cristalm 1.25 ki. 
ISO cm. széle* Gyapjú Poplin » kr.
120 cm. széles Báli szövet 98 Kr-
Gyönyörű himzct batiztok 26 kr.
Sehveiczi himzet batiztok 3d kr.
Madeira hímzések . /
Gyönyörű selymek minden színben 70 kr.
Kész estélyi selyem blou-ok 3.6o ki.
Csipkék, betétek és e ipke kelmék óri­
ási választékban.

Mutál11. J. ét Térti fiúkja
Kosra h és Battháey-u. sarok szia 

házzal szemben.

u fi

Pavlovit! és szilágyi
mltpittoz H építi mntirtk ípitéii vélliliti 

Pcbrenas, Piicn u. 45. (Limprubt-piliti.)
Énllelek tervezése, modern beosztás,
múTéeii kik »préssel tpilelek ’feléeltéte 
szakszerűt kivitelben Ltóátbereeeixe- 
*ek terveié*« Telkek 63 éftlelek ér-
UkeKitéie. Ingatlanok é* mü-
BE»k.i ügyekben tsnáesok. —TMwM síi.

TÉLI
bőr és kötött kex- 
tyftb, Ingek, gallérok, 
téxelék syekkendők, 
zsebkendők és 

harisnyák!

iumtni KuioniigitKtt«

Györfi S.
kaBstyä', kötszer- és divat

árnhása.
Sfliinffy-H- 8ÉM8Í Mrpstoíi.

DEBRECZEN, Kistemplombazár 

Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruik 
:: Külön szőnyegosztály.::

Óriási választék S

kocsigyára

DEBRECZEN Hatvan utc a 61. ssám
Alakíttatott 19O1-h.11.

Raktáron tart mindennemű hm»6té.h»j>ko«it
Ráei korúkat újakra becserél. Jé karban lev 

* iaritott kowik mi Ildin raktáron vannak.

fepitsébbátiésérlfeiforrfa.

Savatsky Leó
Bebrecüeu Piaox-utoz* 18 **• 

Bika szálledával niembtm.

B Uá is ijiruk iík
nagy választékban 

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák,
harisnyák, keatjük, «61 ésSey«rmek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
Btaflagok, N6Í-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.

Bz őszi és téli idény
uidonsipai mcgÉitotEli.

Divatot tiaa ét mintái női ruha és egyen 
blmokra való növelek, gyapjú delilnor
kh és nagy gyapjú kendők, sSS‘I‘^™°®0 
szövött, és nyomott mintás barihotelt,
flan sínk naffv választék női-, lem- ei
rnrm.k W Irtod, .1.6
rnbakbaa Gyász ruhtxkrn luk ele gyapjú 
szövetek és móló árak nagy választok ban 

1 beszerezhetők olcsó szabott árak mellett

Nádudvary Lajos
itat-, nászon-, hézmü- 6s ráaiáároá

raktárában
Piacz-utcza Z8. szám, a Hagy-tőzsdí niíllett.

1851—1908. v. k. szám.
Árverési Mi deíméay.

A debrcczuni hir járásb:rósás nak V, 
,.720/5-1908. számú végzésé folyton koz- 
tnrrc létet)k, miszerint Mayer lesnélek fs 
József Bauer & Co. részére Debrecenben, 
Pihcz u 58 szám a alt laki stói KA(x lo t 45 t. töke, ennek 1907 nov. l.ésdic 
1 iHuiatol Számítandó 5% kumulál és az 
eddig összesen 66 kor. 20 f. perköltség erejéig 
1908. évi január .15 és Junius 27-én bírómig 
,ti és íöltifogialt és 644 körönére becBuU bú­
torok e« gyeb ingóságok 1909 évi február 
La «.én d. u. lél 3 órakor Kezdetet veendő 

fi,« u,.„ 58 »au
megtartandó n?ilv6nu« bTói irv-róa o » jfg 
nhhe» ieerönek. azonnali készpénz fizetés 
'mellett,^szükségeseién becsáron alul is e.
f0glWMSgyeztetik, hogy az árverés mind­
azon f altatok részére, kik már jogerős 
végrehajtás i zálogjogot nyertek, elre«d^lB * 

Debreczen, 1909. évi január hó 10.
BódOgh la. bírói kiküldött.I g j______________________ Ä I **'• - ^

Jxxxxyy* m tá holmi ertéktsUB
TBKr —^ —»- jgm iÜ • oseosebeosőMt.

LEGALKALMASABB AJÁNDÉK
. „ _ _ _ _ _ in ...... öaszevőlogatott glare ésLKOALKAblVIAonuu , iVLbL és svéd keztyfik. hölgyének: 3-6 vagy 12 pár ízlésesen összeválogatott g

Alkalmi oooaeaió eH | § g fi 9 H S B SÍ I» ® 6
3 pár elegán dobozban 4 forint. ^ ke2.tyű, kötszer és orvosi mű^zertir» ^

ít % Oebreozen« Piaova 12. Ww* ^úh%6
12

>> 9)

ff fi
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apró hirdetések.
m 10 Hóig 40 fillér, Montul 

minden «zó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdeti» 40 fillér.

▼«»tag betfikböl szedett 
minden »zó 8 Ilii. Apróhir­
detések elóre flizeteiidók.
Vidéki tud»kos6d*lo41 telték ... vlUizkélyegil ciltelel.

1

■•flíndetektivlDübreezen, Iskola-meza
- „ . elintézi a leg kénye-
Mbb esaiádi ügyeket, nyomozásokat, meg­
figyeléseket a legnagyobb titoktartás
mellett. Kráeer Jóssef.

CZICAEETTAZOK !
;iO H li ivt ly ui tót in menti $ :
f ,t, hcp oy/ Jii" iu
Ti sít i " 10 j fa 1 «fit l’t ;
IMiKab )<v .Attuxy *’ m

Koíikrl.. 16 A»
k yé HÄKMATH5Ts7tvtt>*k«^

V u1 o»t > * ge jjéfnokt« rák« i'
Debrcce n f»we?*ke>f n. W

Hannáit ailakok és ajtók e’adog. Battyán'
6 szám.

Ikerlocb Holmes legújabb éidekfuszitó regény 
füzetei kaphatók a Harmathy antiq íari 
umban Füviizkert u i4

Fáy-féh Arcz-Crém
hatása csodáé i

Szépít, fiatal it! Legkitűnőbb Ezer szeplő, 
laájío íok, pattanások és az arozbőr tisztft- 
tvansSgai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

váló ,Fáy* szappan 1 korona.
illatszerek minta illatban

i--8—3 koronás üvegje.
: Jgyttnosak legnacryobb raktára minden bvl 
ás külföldi gyógyszer különlegességeknek 
iparé csikkeknek és hasouszeivi _ gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
SenSsse Plssgw Fsiumbös

e?ó;s;»K«r6ssnéi
OBBBEOZEHT, Kozeuth-utcisa S, ss.

.áraay egyssarvn“ győgysserisr, 
fele oh *w. 496. Telefon se. 496

KflZFOHTl mOBUEBIl
Telelőn. DBBRECZBN. Telefon.

Plaeg-wtez«; Városház éptlet.
Gszdnségok é» gyártelepek részére elóiríi szerint
berendezett msntőszskrányek, kötsze­
rek, deslsftclálószerek Creolln, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
nzvízin éri nagy választék mindenfele gUMtaiár k-
bín sérvkötJkben, valamint fé$yképezéghez sitik- 

séges vegysierekben.

Házmester kerestetik Iskola u. 8 szám alá.

Tűz, jég és
életbiztosítások

a legelőnyösebb feltételek meUett 
köthetők a

Bécsi Biztosító Társaság 
főiigynöhségénél

Debreczen, Piac-n. 72.
Telefon MS.

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
mnss utcza 13.

Hadé hál Nyiriugoíon A piuczcm a község 
haiavai ezombeo, két nyitott üzlethelyué 
és I szobából álló teljesen jókarban lev? 
tomáosos hát melléképületekkel szabad- 
késből eladó. Értekezhetni Debrmenbe 
Vsrga utcea 43. sz. a. — Nyirlugoson Ta 
késs Jánosnál a helyszínén.

VtgVáSSOn I líráktól levetett óeeka ruháka1 
gén tisztességes .árban vesz Rósenber» 
ital Bádosos-u. 4. sz.
___Üzlet Hajdoböat örmény ben. 15 év óla
feuailo nagy forgs'mu liszt, só óh korp> 
nagykereskedés családi körü'mények védeti 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet ö/.v. 
Weisz Bernálhnénál Hajdúböszörményben

Eladd aj hái. A ki egészséges házat akar 
venni, nesze meg a Zápolya utozi 18 s? 
házat, mely 2 lakosztályból áll, befásbot 
udvarral, kerttel, melyben termő fz^lft van 
közel a placzho-. ára 8600 forint. Csakis 
más vállalat mi itt eladó.

---- ----- -*--4----- —Au» .«-A. *   —-
Mérlegképes könyvelő nős, igen megbizhatr 

péusiárnoki, vagy más irodai állast keres 
Ősim a kiadóban.

Eredeti és uj
Bősendorfer

T«l*mimt

Birth zongorák,
1 helybeli piacon kizárólag
Szendrő Sándor
zongora 4» hangszerraktárá - 
ban kaphatók. — Legkisebb 
méretű „MINIATŰR* zon 
gorák hárfa-pedállal. Előnyös 

zongora bérlet.
Mindennemű javítások és át- 
ujitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöltet 
nek. The Gramophon Ltd féle 

beszélő g<pek és lemezek.

Eredeti gramophonok 70 kor.-tél
feljebb

Bzlathe'ylséi Szt. Anna-atcza 3.

Villamos világítást
legjobb anyaggal legJntAnyo- 

sabbsn rendez be

FÖLDVÁRI l.
Debreczeni első elehtrotechnlhai gyár ás vállalat
Kossuth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési ezik- 
kék, Csillárok, Izzólámpák nagybtni 

raktára.

1 Eladd palota es lizlaló.
Piacz-utcsa 4L szá n alatti

Lamprecht palota,
valamint az o’ajütö mellett fekvő 
iparvágánnyal < llátott, 1260 
drb sertés szakszerű hizlalására 
berendezett 10 kát. hold területű 
hizlaló, melyből

3 hold minta termő szőlő,
— a tulajdonos elhalálozása foly­

tán szabad kézből eladó.
Krtekezhelni

Dr. Polgár Dániel ügyvédnél 
Lamprecht palota. Piacz utcza 42 

Ügynökök kizárva.

BMN

Balmai Újváros Hidaáz. Vnmo-péioidn ó- 
H tjdussoüoszíőra ti-ztess^ee megbiVuató 
embert keres k Könnyű pórzkere^et tíz 
tosltva. C-irn a kiadóban megtuanato.

85 kr. feljebb 
1.30 ,

3 szobás lakást keresek a Miklós , Kossuth 
Széchenyi- és Piacz utczán május 1-r 
Czim a kiadó adandó.

Fotograf 90 dara ti kitűnő tengerrel eladó. 
Navy Studor füszerkereskedő Gólya u 17

2 szobát lakás fíbruár 1 vői kiadó Beibluii- 
i.usza 13.

P rkóit kávé ktil i-.uvrc, egek vi ianyü emu I
p.ív pórkölde a kirakatban Felogjházy 
.1 orsnál Pi ez és M klós-u'c-a la'o't.

Hagy alkalmi misár
bezárólag f. hó 31 ig

A «5»JH H.»|K-nát.
Kész blon«ck . .

, bárhol aljuk 
, szövet 210 , >
„ aarnet alsó szók. 1.10 , ,
, , , bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyaszruhásat 6 óra alatt 
készítek. Mértek szerinti meglep dő­
lést gyorsan és pontosan teljesnek.

Bzives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönseguek.

Tisztelettel
Foren izy jézsef.
Kossuth utosa 17. Simor.ff. htz

Mta

3

Hyglenlkus fodrász terem.

Fcdrász üzlet átvétel!
Van szerencsém a n. é. közönségnek 

szives tudomására hozni, hogy a Biklél UtCZS 
1. szám alatt lévő Kovács Lajos féle

fodrász üzletet
átvettem és azt hyglenlknsan berendeztem.

Számos éveken keresztül, úgy l fővá­
rosban, mint a vidék nagyobb városaiban, utób­
bi időben Debreczen elsőrendű üzleteiben e 
téren szerzett tapasztalataim folytán azon 
helyzetben vagyok, hogy a legnagyobb igé­
nyeknek is eleget tehetek.

Főtörekvésem pedig oda irányul, hogy 
tiszta ée pontos kiszolgálás által a n. é. kö­
zönlégnek b. pártfogását kiérdemeljem.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri,

Szabó Tihamér
lodráBZ.

Hyglenlkus fodrász terem.
Nyomatott íl-ffmann és Kronovita könyvnyomdájában, Piaoa-utoza 49, szám, a főpostával szemben.

ÜL
í Nw*.,..

Tiszta és pontos kiszolgálás.


